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* Nas questdes a seguir, marque, para cada uma, a Unica opgdo correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas
marcacdes, use a Folha de Respostas, inico documento valido para a corre¢do das suas respostas.

* Nas questdes que avaliarem conhecimentos de informatica e(ou) tecnologia da informacio, a menos que seja explicitamente
informado o contrério, considere que todos os programas mencionados estdo em configuragdo-padréo e que nfo ha restricdes de
protecdo, de funcionamento e de uso em relagdo aos programas, arquivos, diretérios, recursos e equipamentos mencionados.

* Eventuais espagos livres — identificados ou nfo pela expressdo “Espaco livre”

poderdo ser utilizados para rascunho.

— que constarem deste caderno de provas

-- PROVAS OBJETIVAS --

-- CONHECIMENTOS GERAIS --

Texto CG2A1

Ha pelo menos 80 anos, existe um movimento que busca
simplificar o linguajar juridico, tentativa que se estende ao
servigo publico para diminuir a burocracia estatal. As iniciativas
pelo pais sdo inimeras. Na capital paulista, por exemplo, hd uma
lei municipal que determina que todos os drgdos publicos da
cidade busquem esse objetivo.

“Quando a gente esta ha muito tempo na area publica, tem
a mania de falar por siglas, falar por termos técnicos. Muitas
vezes, explica-se algo, e as pessoas simplesmente ndo entendem.
Dai vem a importancia de haver, na area publica, uma lei que
deixe muito clara a forma de se comunicar com a populag&o”,
explica o autor da lei.

Ja ficou clara a importancia de reduzir a distdncia entre os
orgios publicos e a populagdo por meio da linguagem.
Entretanto, ¢ preciso que os servidores assimilem esse conceito.
Por isso, hd ainda necessidade de que todos sejam
conscientizados e capacitados para fazer isso na pratica.

A educadora Heloisa Fischer enfatiza que sempre houve
desconex@o entre a linguagem técnica, administrativa e
burocratica e a linguagem compreendida pelo cidaddo, mas a
transformac;ﬁo digital tornou a questfo ainda mais urgente, ja que

a “plataformizacdo” dos governos esta baseada em autosservigos,
sem que o cidaddo tenha de passar antes por uma pessoa, ir a um
balcdo ou telefonar para buscar informagdes.

Por isso, Fischer afirma que os textos que informam as
pessoas nos ambientes digitais devem reduzir as dividas, haja
vista o alto indice de analfabetismo funcional. “Temos 29% de
analfabetos na populagdo brasileira, ou pessoas que t€ém um
alfabetismo tdo rudimentar que ndo conseguem participar na
sociedade, ndo conseguem dar conta do que precisam ler. Nds s6
temos 12% de pessoas com proficiéncia em leitura e 88% com
grau de dificuldade para lidar com texto longo, complexo, com
informagdes ndo tdo explicitas, o que ja justifica a necessidade de
que os textos sejam mais faceis”, conclui.

Internet: <https://agenciabrasil.ebc.com.br> (com adaptagdes).

u Questio 1

Acerca das relagdes de concordancia verbal no texto CG2Al,
julgue os itens a seguir.

I No inicio do texto, a forma verbal “H4” indica tempo
decorrido e poderia ser substituida por Fazem, sem prejuizo
da correcdo gramatical e da coeréncia das ideias do texto
original.

II No trecho “hd uma lei municipal” (Gltimo periodo do
primeiro paragrafo), o verbo haver tem o mesmo sentido de
existir, caso em que é impessoal e, portanto, empregado
sempre no singular.

III Na passagem ‘Quando a gente estd ha muito tempo na area
publica’ (inicio do segundo pardgrafo), a forma verbal ‘ha’
estabelece concorddncia com a expressdo ‘muito tempo’.

Assinale a opgdo correta.

O Apenas o item I esta certo.

® Apenas o item II esta certo.

® Apenas os itens I e I1I estdo certos.
®© Apenas os itens I e III estdo certos.
@ Todos os itens estdo certos.

u Questio 2 |

De acordo com as ideias veiculadas no texto CG2Al, € correto
afirmar que

O a aprovagdo de uma lei é suficiente para tornar a linguagem
do servico publico mais acessivel aos cidadaos.

@ os servidores publicos utilizam siglas e termos técnicos por
desconhecimento de formas mais claras de se comunicar com
a populag@o.

® a transformagdo digital é a principal causa do problema do
uso do linguajar juridico no servigo piblico.

® a simplificagdo da linguagem no servigo publico pode
colaborar para reduzir o indice de analfabetismo funcional.

@ o0 uso de uma linguagem mais acessivel ao cidaddo pode
contribuir para aproxima-lo dos 6rgaos publicos.

u Questao 3

No segundo periodo do ultimo pardgrafo do texto CG2Al, o
vocabulo ‘rudimentar’ estd empregado no sentido de

essencial.
inculto.
supérfluo.
primordial.
elementar.

u Questao 4

No segundo paragrafo do texto CG2A1, € dispensavel o emprego
da virgula imediatamente apds

PO0@00O

O ‘haver’ (terceiro periodo).

@ ‘publica’ (primeiro periodo).

® csiglas’ (primeiro periodo).

G) ‘populacdo’ (terceiro periodo).
‘vezes’ (segundo periodo).

u Questao 5

Assinale a opgdo correta no que se refere as relagdes de coesdao
estabelecidas no texto CG2Al.

O No quarto paragrafo, o vocabulo “questdo” faz referéncia a
“linguagem compreendida pelo cidaddo”.

O A expressdo “esse objetivo” (final do primeiro paragrafo)
retoma a ideia expressa em “diminuir a burocracia estatal”.

® A supressdo da segunda ocorréncia do verbo ‘falar’ (primeiro
periodo do segundo paragrafo) tornaria mais coeso o texto,
sem prejudicar sua corregdo gramatical e seus sentidos.

® O vocédbulo “Dai” (ultimo periodo do segundo paragrafo)
expressa ideia de conclusdo e poderia ser substituido por
Enfim, sem alteragdo das relagdes coesivas do texto original.

@ As expressdes “Entretanto” e “Por isso”, no terceiro
paragrafo, estabelecem relagcdes coesivas que exprimem o
mesmo sentido.
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u Questio 6

Cada uma das proximas op¢des apresenta um trecho do texto
CG2A1 seguido de uma proposta de reescrita. Assinale a opgdo
em que a proposta apresentada preserva a coeréncia das ideias do
texto original e sua corre¢éio gramatical.

O “que se estende” (primeiro periodo do texto): que estende-se

® ‘Nos s6 temos 12% de pessoas’ (ltimo periodo do texto): S6
nos temos 12% de pessoas

®© “determina que todos” (Gltimo periodo do primeiro
paragrafo): determina a todos

® “ha ainda necessidade de que” (ultimo periodo do terceiro
paragrafo): ainda é necessario que

@ ‘Temos 29% de analfabetos’ (segundo periodo do ultimo
paragrafo): Tém 29% de analfabetos

u Questio 7 |
A respeito de tecnologias, ferramentas, aplicativos e
procedimentos associados & informatica, assinale a opgéo correta.

O A Internet € uma rede global aberta e acessivel a todos os

usudrios, enquanto a intranet é uma rede privada usada para

fins internos de uma organizag&o.

Na Internet, € possivel fazer download de arquivos, enquanto

na intranet, ¢ possivel apenas realizar a leitura de arquivos.

Para enviar um email pela Internet, basta utilizar uma

ferramenta de navegagio.

No Windows, as extensdes de arquivo sdo usadas para

identificar o tamanho do arquivo.

@ O sistema operacional Windows tem,
vantagem de ser monotarefa.

u Questio 8

No que se refere a conceitos de hardware, becape de arquivos,
periféricos, editores de texto e de planilhas eletronicas, assinale a
opgéo correta.

© @ ©

entre outras, a

O Realizar o becape de arquivos traz como consequéncia a
redugdo do tamanho do arquivo.

® LibreOffice Calc ¢ o aplicativo de calculadora do ambiente
Windows.

® A principal fungéo de um disco rigido é armazenar dados de
forma tempordria.

® A placa-mée ¢ o principal periférico de um computador.

@ O Microsoft Word e o LibreOffice Writer permitem criar e
editar documentos.

u Questio 9

Segundo a Constituigdo Federal de 1988, d6rgios e entidades da
administracdo publica direta e indireta poderdo ter ampliadas
autonomias mediante contrato, a ser firmado entre seus
administradores e o poder publico, tendo por objeto a fixacdo de
metas de desempenho para o 6rgéo ou a entidade. Essa previsdo
constitucional abrange as autonomias

O gerencial, financeira e orgamentaria.
® legislativa, operacional e financeira.

® orgamentaria, operacional e legislativa.
® gerencial, legislativa e orgamentaria.
@ financeira, legislativa e orgamentaria.

u Questio 10 |
De acordo com a Lei Orgénica do Municipio de Camagari, aos
vereadores do municipio, desde a expedicdo do diploma, €
vedado

O ser proprietario de empresa que mantenha contrato com o
municipio.

exercer cargo remunerado em autarquia do municipio, mesmo
demissivel ad nutum.

ser titular de mais de um cargo ou mandato publico eletivo.
ser diretor de empresa que mantenha contrato com o
municipio.

estabelecer domicilio fora do municipio até o fim do
mandato.

@ 0@ O

u Questio 11

Junta médica oficial declarou insubsistentes os motivos
determinantes da aposentadoria de um servidor publico do
municipio de Camagari aposentado por invalidez, comprovando a
capacidade dele para o exercicio de cargo publico e a existéncia
de vaga.

Nessa situagdo hipotética, de acordo com o Estatuto dos
Servidores Publicos do Municipio de Camagari, o retorno do
servidor a atividade ocorrera por

reintegracéo.
readaptagdo.
reversao.
recondug@o.
substitui¢do.

u Questao 12

Com base no Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio de
Camagari, assinale a op¢do que indica autoridades competentes
para o julgamento de revisdo de processo disciplinar de servidor
publico municipal do qual haja resultado penalidade de demissdo
ou cassacdo de disponibilidade.

(MECNON o N>)

O prefeito; secretario

@ dirigente de fundagio; secretario

®© presidente da Camara; secretario

@ dirigente superior de autarquia; secretario
@ prefeito; presidente da Camara

u Questao 13

Determinada empresa de turismo oferece um passeio para
turistas que visitam a cidade de Camacari. O passeio inicia na
praia da Barra do Jacuipe, passa pelas praias de Arembepe e de
Jaua, de onde ocorre o retorno para a Barra de Jacuipe. O tempo
de deslocamento, de ida e volta, entre essas praias ¢ mostrado na
figura a seguir. Na praia de Arembepe ha uma parada de exatos
10 minutos; na praia de Jaud, o tempo de parada é de exatos
20 minutos; na volta do passeio, ha uma nova parada em
Arembepe de exatos 20 minutos.

Percurso de Onibus Percurso de Lancha

 —00— =
—_ = —
& @ B
Barra do (10 minutos) Arembepe (15 minutos) Jaua
Jacuipe

Se um grupo de turistas realizou esse passeio, saindo da praia da
Barra do Jacuipe as 10 h 45 min, é correto afirmar que o grupo
estava

viajando em direcdo a praia de Jaud as 11 h 27 min.
na praia de Arembepe as 11 h 40 min.

na praia de Jacuipe as 12 h 26 min.

na praia de Jaua as 11 h 49 min.

viajando em direc@o a praia de Arembepe as 12 h

u Questio 14 |

Uma lancha de passageiros com oito lugares disponiveis,
numerados de 1 a 8, serd utilizada por um grupo de cinco turistas
para realizar um passeio na praia de Itacimirim, em Camagari.
Nesse caso, o numero de maneiras que os turistas podem
escolher cinco dos lugares disponiveis na lancha

OO0

¢é inferior a 35.
estad entre 35 e 50.
estd entre 50 e 65.
esta entre 65 e 80.
¢é superior a 80.

(mECNON=N>]
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u Questio 15 |

A atengfo a saude, vigente a partir da Reforma Sanitaria
brasileira e instituida pela Constituicdo Federal de 1988, esta
consubstanciada em diretrizes. Assinale a op¢do que contém trés
dessas diretrizes.

O atengdo curativa/reabilitaco,
comunitarios e equidade

® equidade, promogiio a saide e espirito do sanitarismo
campanhista

®© descentralizagdo, universalizagdo do

(D}

valorizagdo dos agentes

atendimento e
integralizacdo das a¢des de satde
vigilancia em saude, centralizagdo das
municipalizagdo da saude

@ promogdo a saude, a¢Bes preventivas e atendimento médico
assistencialista

u Questao 16 |

Acerca das politicas ptiblicas de saude no Brasil, assinale a op¢éo
correta.

agdes e

O Politicas puiblicas de saude sfo formas de intervengdo do
governo em problemas que interferem na satide das pessoas e,
portanto, na economia.

® A politica de satide de uma época reflete 0 momento historico
em que ¢é elaborada. No Brasil, durante a Primeira Republica,
defendia-se que a satde devia ficar a cargo de institui¢des
religiosas e de caridade.

® A Constituigdo Federal de 1988 vincula a situagdo de saude
as politicas econdOmicas e sociais, recuperando o novo
conceito de saude apresentado no relatério final
da VIII Conferéncia Nacional de Saude.

® A crise sanitaria que ocorreu na virada do século XIX para o
XX e desencadeou as primeiras grandes iniciativas de saude
publica acometeu o interior do pais.

O Na década de 30 do século XX, as a¢des de saude ptiblica
realizadas no pais ampliaram-se a ponto de exigir uma
estrutura administrativa propria, o que culminou com a
criag@o do Ministério da Saude.

u Questao 17 |

A respeito das normas operacionais basicas (NOBs), criadas pelo
Ministério da Satide de maneira a definir objetivos e diretrizes
estratégicas para o processo de descentralizacdo das politicas de
satde, reforgando o poder de regulamentacdo da direcdo nacional
do Sistema Unico de Satde (SUS), julgue os itens a seguir.

I A NOB de 1991 privilegiava agdes curativas em detrimento
de acdes preventivas e de promogdo a saude.

I As NOBs vedam a limitagdo de gastos com internagdes
hospitalares a um teto previamente definido.

III A autorizag@o de internac@o hospitalar (AIH) e os recursos
para cobertura ambulatorial (RCA) foram mantidos como
modalidades de transferéncias de recursos na NOB de 1993.

IV Ainda em sua primeira publicagdo, a NOB de 1996
estabeleceu mecanismos de incentivo ao Programa de
Agentes Comunitarios de Saude/Programa de Satde Familiar
(PACS/PSF).

V A NOB de 1996 prioriza a reorganizagio da atengdo bdasica e
confere papel de destaque aos municipios nesse processo.

Estdo certos apenas os itens

O Icll

® IlelV.

®© LIleV.

O LILIVeV.
@ ILILIVeV.

u Questio 18

A Norma Operacional da Assisténcia a Satide (NOAS) objetivou
promover maior equidade na alocagéo de recursos e no acesso da
populagdo as agdes de satde em todos os niveis de atengo.
Tedricos da satde coletiva comentam que a NOAS buscou
resgatar certa insuficiéncia das regulagdes presentes na NOB de
1996. Tal observacdo se refere a importante contribuicdo da

NOAS pertinente

O ao repasse fundo a fundo a municipios habilitados,
condicionado a produgdo dos servigos.

@ 4 escolha da estratégia da regionalizagdo como reorientadora
do processo de descentralizag@o.

® ao estabelecimento de percentuais minimos das receitas de
cada esfera a serem aplicados em agdes e servigos publicos de
saude.

® ao fortalecimento do papel dos estados na execugio das a¢des
em saude.

@ 4 expansio do Programa de Agentes Comunitarios de Saude
(PACS) no pais.

u Questio 19
A luz da Lei n.° 8.142/1990, julgue os itens a seguir.

I O Sistema Nacional de Satde contarda com as instancias
colegiadas da Conferéncia de Satide e do Conselho de Saude
em cada esfera de governo.

I O Conselho de Saude tem carater permanente e deliberativo e
é um orgdo colegiado composto exclusivamente por
representantes do governo, prestadores de servico e
profissionais de saude.

IIT O Conselho de Saude deve atuar na formulagdo de estratégias
e no controle da execugdo da politica de saide nas instancias
estadual e municipal, inclusive nos aspectos econdmicos e
financeiros da politica.

IV Para receber recursos do Fundo Nacional de Saude,

municipios, estados e o Distrito Federal devem contar com

plano de saude.

Estdo certos apenas os itens

O Iecll

O lelV.

© Ilelll

O I IllelV.
O 1L II1, IV.
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u Questio 20

Os modelos explicativos do processo satide-doenga-cuidado apresentam concepgdes diversas que auxiliam na compreensdo de
fenomenos epidemioldgicos e orientam a formulag@o de estratégias de promogao, prevengdo e manutengdo da saide. Conhecer esses
modelos permite relacionar as necessidades em satide com base nas caracteristicas de uma populag@o em dado territdrio.

Acerca dos modelos de saude-doenga-cuidado, assinale a opg&o correta.

Segundo o modelo mégico-religioso, a doenca € fruto do desequilibrio de humores.

No modelo biomédico, o cuidado estd centrado sobre o controle dos corpos e do espago social.

A explicagfo para os processos de adoecimento oferecida pelo modelo processual articula todas as dimensdes da vida das pessoas:
fatores biologicos, ambientais, politico-econdmicos, sociais e culturais.

O modelo sistémico busca compreender as inter-relagdes do agente causador da doenga, do hospedeiro da doenga e do meio
ambiente, ou seja, o processo de desenvolvimento de uma doenga.

No modelo biomédico, o cuidado estd embasado em uma vis&o que prioriza os sistemas corporais, buscando o restabelecimento da
pessoa e a resolucdo dos desequilibrios que geram as doengas.

@ © @00

Espaco livre




89102001432115

CEBRASPE - PMC - Edital: 2023

-- CONHECIMENTOS ESPECIFICOS --

u Questao 21 |

Assinale a op¢do em que sdo indicadas as células gliais da retina
adulta.

O fotorreceptores de bastonetes e cones
® células bipolares

® células de Miiller

© células amdcrinas

@ células horizontais

u Questio 22 |

Em relacdo ao desenvolvimento embrionario da retina, assinale a
op¢éo correta.

O A retina humana adulta contém em média 4,6 milhdes de
cones, que aumentam acentuadamente em densidade fora da
fovea.

® A medida que as vesiculas opticas invaginam, formando os
calices opticos de duas camadas, o ectoderma da crista neural
engrossa, formando o placddio do cristalino e se desenvolve
na vesicula do cristalino.

® A artéria hialoide, que vai da haste optica até o neuroepitélio
da retina através da fissura oOptica, fornece a base para a
vascularizagio da retina e do olho em desenvolvimento.

® A camada externa do calice éptico posterior permanece como
a unica camada cuboidal, tornando-se a retina neural.

Os recém-nascidos apresentam segmentos externos dos cones
bem desenvolvidos na fovea rica em cones, o que explica sua
boa acuidade visual ao nascimento.

u Questao 23 |

Julgue os itens a seguir, relativos & anatomia macroscépica dos
musculos extraoculares.

I Os musculos extraoculares tém uma ligacdo especifica com a
faixa fibrosa circular localizada no &pice da orbita, conhecida
como anel tendineo comum, tenddo anular ou anel de Zinn.

II O contetdo do anel de Zinn ¢ formado pelo nervo dptico e a
artéria oftalmica (passam pelo canal oOptico), os ramos
superiores e inferiores (divisdo) do nervo oculomotor, o nervo
nasociliar, o nervo troclear e o nervo abducente (que
atravessam a fissura orbital superior).

III Manipulagdes cirurgicas no musculo reto inferior podem
desencadear pupila tonica devido aos danos nas fibras
parassimpaticas, que mais comumente cursam com fibras
destinadas ao musculo obliquo inferior.

Assinale a opgdo correta.

O Apenas o item II esta certo.

® Apenas o item III esta certo.

® Apenas os itens I e II estdo certos.
® Apenas os itens I e I1I estdo certos.
@ Todos os itens estdo certos.

u Questao 24 |

A retina contém varias proteinas opsinas envolvidas na
sincronizag@o da fotorrecepgdo dos ritmos circadianos; opsinas
de cones responsaveis pela alta acuidade visual, resolugéo e visdo
de cores (visdo fotopica); e opsinas de bastonetes, responsaveis
pela visdo na penumbra (visdo escotopica). A opsina de ipRGCs
(células ganglionares da retina intrinsicamente fotossensiveis),
responsavel pela percepcdo da luz ambiente e sincronizagdo dos
ritmos circadianos, é conhecida como

rodopsina.
melanopsina.
opsina Rh2.
iodopsina.
opsina M.

QOO0

u Questio 25

A cdrnea, o tecido transparente que cobre a parte frontal do olho, €
um dos tecidos mais densamente inervados do corpo e atua como
uma barreira estrutural, protegendo o olho contra infec¢des. Em
relacdio a cornea e a inervagdo corneana, assinale a opgdo correta.

O Os nervos corneanos do sistema nervoso autdnomo protegem
a cornea de lesdes, desencadeando reflexos de
lacrimejamento e piscar, e também regulam a renovagdo
epitelial da cérnea.

@ A sensibilidade corneana é derivada do ramo supraorbitario
da primeira divisgo (oftalmica) do nervo trigémeo.

® As fibras nervosas sensitivas perfuram a camada de Bowman
e formam um denso plexo nervoso logo abaixo da camada de
células epiteliais basais.

® O estesiometro de Cochet-Bonnet aplica um estimulo
sucessivo na cornea com encurtamento gradual de filamentos
de nailon até que o paciente relate uma sensagfo; quanto
menor o comprimento do filamento que provoca a sensag#o,
mais sensivel € a cérnea.

@ Pacientes com diabetes apresentam aumento acentuado na
densidade neuronal do plexo nervoso corneano, diminuigdo
da ramificagdo nervosa e aumento da tortuosidade nervosa
em comparagdo com a cornea saudavel.

u Questio 26

A representacdo da intensidade da luz no ambiente é empregada
para sincronizar o relogio circadiano com o dia solar e para
conduzir os ritmos sazonais na fisiologia. Em relagdo a esse
tema, julgue os itens seguintes.

I Os fotorreceptores de bastonetes e cones, e as células
ganglionares da retina intrinsecamente fotossensiveis
(ipRGC) sdo atualmente as Unicas células humanas
conhecidas por converter luz em sinais elétricos.

I As ipRGC tém influéncia sobre dezenas de regides do
cérebro, entre elas, o nucleo supraquiasmatico hipotalamico,
associado ao relogio circadiano, e o nucleo olivar pré-tectal,
associado a constrigdo pupilar.

IIT A maioria das células ganglionares da retina expressa um
pigmento visual fotossensivel denominado OPN4, acoplado a
proteina G, por isso sdo denominadas células ganglionares
intrinsecamente fotossensiveis (ipRGC).

Assinale a opgéo correta.

O Apenas o item II esta certo.

® Apenas o item III esta certo.

® Apenas os itens I e II estdo certos.
® Apenas os itens I e III estdo certos.
@ Todos os itens estdo certos.

u Questio 27 |

No que se refere a fenda estenopeica (pinhole), uma chave
diagndstica para as formas de defeitos visuais relacionados a
refragdo, assinale a opgdo correta.

O Um aumento pronunciado na acuidade visual quando uma
abertura pinhole € colocada na frente do olho pode indicar
catarata densa.

@ Distorgdes na percepg¢do da imagem (metamorfopsia) podem
ser avaliadas com o auxilio de uma abertura pinhole,
principalmente quando a ondulagdo localizada das linhas
desaparece.

® Uma abertura pinhole também melhora a impresséo visual na
distrofia de cone ou outras doencas degenerativas ou
distroficas da retina ou méacula.

® Uma abertura pinhole funciona mascarando os raios centrais
que, de outra forma, dificultariam a formagéo de uma imagem
focada na retina.

@ A abertura pinhole contém necessariamente 1 furo central.




89102001432115

CEBRASPE - PMC - Edital: 2023

u Questio 28 |

A mensuragdo da acuidade visual avalia

a capacidade de resolugéo espacial.

a sensibilidade ao contraste.

a sensibilidade ao brilho.

a fixag#o retiniana.

a capacidade de julgamento da profundidade.

u Questio 29

Os erros de refracdo sdo o produto de uma incompatibilidade
entre o comprimento axial do olho e sua poténcia dptica, criando
uma visdo turva. Erros de refragdo ndo corrigidos sdo uma
importante causa de cegueira em todo o mundo. A respeito
desses erros de aspectos a ele relacionados, julgue os itens a
seguir.

(mEcNONuX>)

I Na maioria dos casos de erros de refragdo, o comprimento do
olho total desvia-se do ideal (ametropia longitudinal).

II A opgdo mais difundida para a correcdo da hipermetropia ¢ a
prescrigdo de lentes convergentes ou lentes de contato.

1T Lentes divergentes ampliam a imagem percebida por quem as
utiliza; a0 mesmo tempo, o olho atras dos oculos parece
maior — a margem temporal da orbita parece estar deslocada
lateralmente.

Assinale a opgéo correta.

O Apenas o item II esta certo.

® Apenas o item III esta certo.

® Apenas os itens I e II estdo certos.
® Apenas os itens I e I1I estdo certos.
@ Todos os itens estdo certos.

u Questao 30 |

As glandulas lacrimais sdo glandulas exocrinas do tipo seroso
que secretam lagrima nas superficies da conjuntiva e da cornea.
Em relacdo a inervagdo da glandula lacrimal, julgue os préximos
itens.

I As fibras parassimpdaticas para a glandula lacrimal fazem
sinapses no ganglio pterigopalatino.

Il As fibras parassimpdticas estimulam a secrecdo de lagrima
pela glandula lacrimal.

III A inervag8o sensorial para a glandula lacrimal é feita através
do nervo nasociliar, um ramo do nervo oftalmico, que, por
sua vez, ¢ derivado do nervo trig€meo.

Assinale a opgéo correta.

O Apenas o item II esta certo.

® Apenas o item III esta certo.

® Apenas os itens I e II estdo certos.
® Apenas os itens I e I1I estdo certos.
@ Todos os itens estdo certos.

u Questao 31 |

Constitui fator de risco para o glaucoma primario de angulo
aberto (GPAA)

O hipermetropia.

® cornea fina.

®© etnia asidtica.

® pressdo intraocular baixa.
@ cobrnea espessa.

u Questio 32 |

A condigdo clinica que apresenta maior risco de ocorréncia de
descolamento de retina (DR) € o glaucoma

O primario de angulo fechado.
® pigmentar.

® corticogénico.

® primario de 4ngulo aberto.
@ neovascular.

u Questio 33 |

Assinale a opgdo em que é apresentada a forma clinica da
sindrome da membrana endotelial iridocorneana (ICE) com
maior acometimento corneano.

sindrome de Axenfeld-rieger
sindrome de Cogan-Reese
sindrome de Duanne
sindrome de Pters

@ sindrome Chandler

u Questio 34

Em relagfo ao corpo vitreo, assinale a op¢éo correta.

(ONONo N>}

Sua pressdo osmotica € maior que a do plasma.

O seu peso médio é de 30 mg.

Glicose e acido hialuronico fazem parte de sua composicéo.
Sua composicdo ¢é feita de aproximadamente 80% de agua.
Colageno tipo 1 e acido acético fazem parte de sua
composicao.

u Questio 35

Acerca da degeneracdo macular relacionada a idade (DMRI),
julgue os itens a seguir.

PO@0O0O

I A presenca de membrana neovascular subretiniana
caracteriza a forma seca.

IT A forma iimida ¢ a que mais causa cegueira.

IIT A presenga de drusas grandes caracteriza a forma imida.

IV A DMRI € mais prevalente em mulheres entre 30 e 40 anos

de idade.
Assinale a opgéo correta.

O Apenas o item I esta certo.

® Apenas o item II esta certo.

® Apenas os itens Il e I1I estdo certos.

® Apenas os itens [, III e IV estdo certos.
@ Todos os itens estdo certos.

u Questio 36

A respeito da retinopatia diabética, julgue os proximos itens.

A forma proliferativa ¢ definida pela presenca de edema
macular.

Na retinopatia diabética, ndo estdo presentes exsudatos duros,
mas apenas microaneurismas.

O tratamento com panfotocoagulaggo a laser é contraindicado
se houver edema macular.

Sdo opgdes de tratamento do edema macular: /aser macular
de acordo com as regides definidas pelo ETDRS e aplicagéo
de antiangiogénico intravitreo.

@ O controle do diabetes ndo influencia na progressio da
retinopatia diabética.

u Questio 37 |

Em relagdo a corioretinopatia serosa central, julgue os itens que
se seguem.

© @ © ©

I E mais comum em individuos do sexo masculino.

I Acomete a regido periférica da retina.

11 Entre seus sintomas possiveis estdo o embagamento visual e a
metamorfopsia.

Assinale a opgéo correta.

O Apenas o item I esta certo.

® Apenas o item II esta certo.

® Apenas os itens II e 11T estdo certos.
® Apenas os itens I e I1I estdo certos.
@ Todos os itens estdo certos.
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u Questio 38 |

A respeito da miopia degenerativa, julgue os itens seguintes.

I A doenga acomete mais individuos do sexo masculino que do
feminino.

II Fundus tesselado, estafilomas, lacquer-cracks,
neovascularizacdo de coroide e atrofias sdo espectros da
doenga.

III A doenga acomete pacientes com olhos extremamente
pequenos.

Assinale a opgdo correta.

O Apenas o item I esta certo.

® Apenas o item II esta certo.

® Apenas o item III esta certo.

® Apenas os itens I e I1I estdo certos.
@ Apenas os itens II e III estdo certos.

u Questao 39 |

No que se refere a toxoplasmose ocular, assinale a opgéo correta.

O A forma adquirida da doenca € mais prevalente que a
congénita.

® O pico de incidéncia da doenga ocorre em pacientes com
mais de 80 anos de idade.

® Trata-se de retinocoroidite focal que nfo evolui para necrose.

® IgM negativo descarta o diagndstico da doenga.

® Acido folinico nfo é mais usado no tratamento da doenca.

u Questio 40 |

No que concerne a episclerite, assinale a opgéo correta.

O A inflamagio ndo possui fatores desencadeantes.

® No teste da fenilefrina, espera-se manutengdo da hiperemia
ocular apds uso topico de fenilefrina.

® Sempre se apresenta com nodulos ndo moveis na episclera.

® Acomete mais individuos jovens do sexo feminino.

@ O tratamento deve ser agressivo com corticoides sistémicos.

u Questio 41 |

Em relag@o a obstrugdo do canal lacrimal, € correto afirmar que

O a obstrugdo do tipo congénita é influenciada pelo sexo do
paciente.

ela tende a desaparecer espontaneamente em recém-nascidos,
na maioria dos casos.

massagens no canal lacrimal ndo sdo indicadas devido ao
risco de rompimento dessa estrutura.

a sondagem lacrimal precoce ¢ indicada quando houver
malformagdes palpebrais.

@ ela ¢ a causa mais frequente de obstrugdo congénita.

u Questao 42 |

A sindrome de Horner (paralisia oculossimpatica)

© ® ©

I tem como tratamento de escolha a ressec¢do do tarso
conjuntival e do musculo de Miiller.

Il ¢ caracterizada pela lesdo da via simpatica em seu trajeto em
dire¢éo ao globo ocular.

III normalmente estad associada a anisocoria, que diminui no
escuro.

IV apresenta a ptose no lado oposto ao da les&o.

V é classificada como ptose neurogénica.

Estdo certos apenas os itens

O el
@ LlleV.
®© LIVeV.
O ILIelV.
O ILIVeV.

u Questio 43

O exame clinico de uma paciente com 42 anos de idade
evidenciou retragdo palpebral, exoftlamia bilateral e miopatia
restritiva. Nesse quadro clinico hipotético, o diagndstico
provavel é de

@ doenga oftalmica de Graves.

@ glioma de nervo optico.

® mucormicose rino-orbitaria.

® inflamagdo idiopatica de orbita.
@ rabdomiossarcoma.

u Questio 44

Com relagdo a ambliopia, patologia ocular mais comum na
infancia, assinale a opgédo correta.

O A primeira escolha de tratamento da ambliopia é a
interveng@o cirdrgica.

® Uma opgo de tratamento dessa patologia é a intervengéo
cirdrgica.

® O tratamento de elei¢do da ambliopia € a penalizag&o.

® Para iniciar o tratamento da referida patologia, pode-se
esperar a crianga completar sete anos de idade.

@ As opgdes de tratamento da ambliopia sdo a refragdo, a
oclusdo e a penalizagio.

u Questio 45

As indicacdes Opticas para a realizagdo de ceratoplastia
penetrante incluem o quadro de

O descemetocele.

@ ceratopatia bolhosa do paciente pseudofacico.
@® afilamento corneano periférico.

® dermoide do limbo.

@ degeneragio marginal de Terrien.

u Questio 46

Acerca das indicagdes e contraindicagdes para determinar se a
pessoa pode ou ndo ser doador de cornea, julgue os itens a seguir.

I AIDS e morte por causa desconhecida estdo na lista das
contraindicagdes.

I Pessoa com 65 anos de idade pode ser doadora, desde que a
causa de sua morte ndo constitua fator impeditivo.

IIT A lista de indicagdes permite que a pessoa seja doadora
mesmo se estiver com linfoma disseminado ou septicemia.

Assinale a opgéo correta.

O Apenas o item I esta certo.

® Apenas o item II esta certo.

® Apenas o item III estd certo.

® Apenas os itens I e II estdo certos.
@ Apenas os itens II e IIT estdo certos.

u Questio 47

A blefarofimose

O ¢ clinicamente caracterizada por ptose bilateral, miogenia
grave, telecanto, epicanto inverso e ectropio lateral da
palpebra inferior.

¢é caracterizada pela presenca de prega semilunar de pele no
canto medial.

¢ uma malformagdo grave, em que a lamela anterior esta
ausente e o musculo de Miiller e a conjuntiva sdo normais.
corresponde a diminuigdo da distancia reflexo/margem.

¢ um defeito vertical que envolve a margem palpebral e que
pode ser isolado ou complexo.

0 @ ©
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u Questio 48

Em relagdo a dacriocistite aguda, assinale a opgéo correta.

O Essa patologia pode ser dividida em catarral, mucocele e supurativa.

® A sinusite etmoidal € o principal fator de risco para a patologia em aprego.

® O principal fator de risco para a dacriocistite aguda é a obstrugéo do saco nasolacrimal.
® O tratamento inicial da dacriocistite aguda ¢ a dacriocistorrinostomia.

@ A grande maioria dos quadros da referida doenga ¢ de etiologia desconhecida.

u Questio 49

A sindrome de Brown ¢ caracterizada por

O retragio do globo ocular na adug#o, estreitamento da rima palpebral e elevagdo da pressdo intraocular.

® fixagdo cruzada e torcicolo com cabega rodada para o lado do olho fixador.

® geralmente ser bilateral e estar associada a desvios horizontais.

© acometer mulheres e ser unilateral, na maior parte das vezes, causando restrigdo na eleva¢do do musculo obliquo na adug3o.
@ face amimica associada a esotropia.

u Questao 50

O quadro de esotropia acomodativa caracteriza-se por

O desvio variavel, hipermetropia, de moderada a alta, e por ocorrer em criangas entre dois e trés anos de idade.
@® ter inicio nos primeiros seis meses de vida do paciente, com fixa¢do cruzada e baixo erro refrativo.

® erro refrativo insignificante, ducgdes normais e nistagmo latente.

® estrabismo discreto, com desvios inferiores.

@ esotropia com ducgdes normais, miose bilateral e espasmos acomodativos.

Espaco livre




